

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken " 9 K, " 4 K 50f

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kosenth-utca 3. szám, I. sz. emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület)

Hajdúvármegye székházavatása.

Ma avatja fel új, fényes székházát Hajdúvármegye közönsége. A felavatás magyaros ünnepeinek, díszes, csillogó külsőségeinek komoly, felemelő erkölcsi tartalmat ad a hajduságnak évszázados, dicső hagyományára. A vármegye házában új falai között ma ott fog lebegni Bocskay szelleme.

Ugyan lehetne-e visszatérni valami más eszméhez, mint Bocskay István hagyományához ma, midőn Bocskay népének képviselői azért sereglenek össze, hogy megüljék a jövőnek az ünnepét. Ennek a megnyíló jövőnek nem szabad másnak lennie, mint a nagy múlt méltó folytatásának. Csak akkor építünk jól a jövő számára, ha a múlt kipróbált sziklatalajára építünk. És ezt a múltat Hajdúvármegyében Bocskaynak szelleme képviseli.

Nagy hajdu fejedelem! A te szellemedhez fohászkodunk ezen a napon. A te emlékezetedben a legnemesebb eszmék fonódnak össze. A lelkiismereti szabadság és haladás szövételkü védője voltál. A nemzeti függetlenség soha ki nem oltható követelő-

sének harcos vezére és fenntartója voltál. És amidőn a kósza, dacos, üldözött, elnyomott hajdukat *jogokhoz és földhöz juttattad*, a demokráciának uttorója voltál.

Bocskay Istvánnak ne csak kifarragott alakja öröködjék ott az új székházban ormán. A hagyomány, az *eszméi éljenek alatt a falak közt*, az ott munkálkodó és tanácskozó magyar embereknek lelkében.

Legyen az új székház kiröplítő *fészke az új, modern haladást hirdető szabad eszméknek.*

Legyen bevehetetlen vára a nemzeti hagyományoknak: a *vármegyei önkormányzat és az állami függetlenség ősi nagy elveinek.*

És legyen igazán háza ennek a becsületos magyar hajdu népnek, mely ott *védelmet, segítséget és igazságot* találjon és buzgó támogatást és bátor vezetést a magyar népnek abban a nagy harcában, melynek célja: Bocskay fejedelmünk *szabad hazáját és szabad népét* megteremteni.

Dr. Juhász Nagy Sándor.

Egyház és iskola.

A ref. presbyterium gyűlése. A ref. egyház presbyteriuma vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja legközelebbi gyűlését. A meghívókat a napokban küldik szét.

A gabonaszem.

Egy árok partján gyermekek játszódtak. Az egyik közülök észrevett valamit, buzaszemhez hasonlót, de majd oly nagy volt, mint egy tyuktojás. A gyermekek élénk csodálattal szemlélték a szokatlan dolgot. Egy arra menő ember néhány képekert megvette és bevitte, mint ritkaságot a cárnak.

A cár összehívatta a tudósokat: vizsgálják meg, gabona szem-e vagy tojás? Hiába vizsgálták nagyítókkal, mindenféle műszerekkel, mikroszkoppal — nem tudták megmondani. Kitérték az ablak párkányára. A tyukok köréje sereglettek, csőreikkel felhasogatták — és akkor lett csak nyilvánvalóvá, hogy tényleg buzaszem. A cár elcsodálkozott és kérdést intézett a tudósokhoz a buzaszem rendkívüli nagysága és szépsége tárgyában.

A tudósok nem tudták megmagyarázni.

— Kegyelmes cár — csak a földművelő parasztnép tudna tan felvilágosítással szolgálni.

Egy mankón járó, öreg fehérszakállas parasztot hoztak a cár elé. Nagyot hajlott, szeméi gyengék, fogai reg kiesvék. Megta-

pogatta a buzaszemet és kezeiben mérgette.

— Atyuskám, láttál-e már ilyen buzaszemet? Emlékszel arra, hogy ily szemetet vetettek volna valaha és hogy ily buzaszemetet termelt volna a kalász.

Az öreg alig értette a cárt — oly süket volt már szegény.

— Ily buzaszemet még sohasem láttam, nem is igen arattak olyant — atyám tán többet tudna mondani.

A cár magához rendelte apját! Ez már csak egy mankón járt, szakállá sem volt olyan ősz, szeméi sem a legrosszabbak. Figyelmesen megtekintette a buzaszemet.

— Láttál-e már valaha ilyen buzaszemet? Mezőtőkön termelt csak egyszer is ilyen? Vagy vetettél olyant tán?

— Nem — mondá az öreg, nem láttam, de nem is vethettem soha ily buzaszemetet. Az én időmben még egyáltalán nem ismerték a pénzt sem. Mindenki saját terméséből táplálta magát — akinek nem volt termése, annak adtunk. De akkor se voltak ily óriási buzaszemek. Atyám beszélt ugyan nekem olyasmiről — őt kéne tán megkerdezni.

Elhívták az apját. Mankó nélkül járt,

Lukács a király előtt. Serényi is lemondott.

Bécs, febr. 26.

A Reichsport cikkében a magyar válságról, azt jelenti, hogy Serényi Béla gróf is benyújtotta volna lemondását a felségének. A lemondás dolgában a felség fenntartotta a döntést.

A Neue Freie Presse nagyjelentőségűnek mondja Lukács László mai audienciáját a válságnak a helyzetet. A véderőjavaslatok elintézésével és az obstrukció letörésével — írja az idézett lap — meghódította vagy legalább is közömbössé tette a kormány az ország közvéleményét. A választójog idézte elő, hogy nemcsak a munkásság, hanem a liberális polgárság is Lukács László ellen fordult. A veszély ott rejlik, hogy nemcsak a Lukács-kormány, hanem a munkapárttal szemben is egy felzúduló közvélemény áll s ez a dualizmus kereteit is bontogatja.

Lukács Bécsben.

Lukács László miniszterelnök hét órakor reggel kelt föl a reggelizés után a felségnek teendő jelentéseinek dolgozott. Közben Budapestről, a miniszteri palotából szölitették telefonon s felolvasták a Magyar Hírlap tegnapi számában megjelenő Elek Pál ko-

egyenesen es deicegen, szeme fenylett, hangja érces volt, szakállá meg éppen nem ősz. A cár megmutatta neki a buzaszemet. Az öreg kezébe vette és sokáig vizsgálta.

— Mennyi ideje annak, hogy nem láttál ilyent?

Az öreg még mindig behatóan vizsgálta a buzaszemet, majd szájához vitte és egy keveset lenharapva belőle, megízlelte.

— Igen, ez az, reá ismerék — szólt.

— Tehát ismered e termest? Hol terem és mily időszakban?

— Midőn még ifju valék, nem is volt más gabonánk, mint ilyen. Ebből készítettük mindennapi kenyereinket.

— És hogy: vettétek tán?

— Az öreg elmosolyodott — ifjukora jutott eszébe.

— Régen nem ismerték e bürös szokást: gabonát venni, vagy eladni. Pénz nem volt, mindenkinek annyi kenyere volt, a mennyi kellett.

— Atyuskám, hol feküdtek földjeid, hol volt szántód?

— Az én szántóm — oh hatalmas cár, az anyaföld volt, melyet az Isten nekünk mindnyajunknak adott, hogy azt műveljük.

Gyenes Antal

Vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalata

DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol ciosetteket, szabadalmazott fagymentes udvari ciosettet, kagylókat és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádigos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 151

ronatanuja című cikket, a melyben a többek közt az foglaltatik, hogy az Elek Pál ügyében összeült becsületbiróság tagjai: Károlyi Imre gróf, Ullmann Adolf és Sándor Pál az írásbeli bizonyítékok közt látták Kazár Adolfnak, a miniszterelnöki segédhivatal igazgatójának elismervényét a két millió nyolcszázézer koronáról.

A magyar házban megjelent hírlapindósítók kihallgatást kértek a miniszterelnöktől, aki Latinovics Ernő titkárával azt az üzenetet küldötte, hogy nagy elfoglaltságára való tekintettel senkit nem fogad. Csak annyit mondhat, hogy délután fél 2 órakor járul a Felség elé s audienciája után szíves készséggel áll a hírlapindósítók rendelkezésére.

Lukács audienciája.

Bécsből jelentik: Lukács László audienciája délután fél 2 órakor kezdődött és egy óra hosszáig tartott. Felhivatalosan a következőket jelentik a kihallgatásról:

Öfelsége a miniszterelnököt kegyesen fogadta és jelentéseit tudomásul vette. A király Zichy János gróf lemondását elfogadta és felszólította Lukács Lászlót, hogy az új miniszterre vonatkozólag tegye meg előterjesztését.

Lukács László a kihallgatás után a Magyar Házba hajtattott s délután fél öt órakor Budapestre utazott.

Bukás előtt.

Bécsből jelentik: Lukács audienciája nem jelenti azt, hogy a kormány sorsa ne lenne megpecsételve. Felsőbb helyen csak azért nem menesztek még Lukácsot, mert ez olyan példátlan megbélyegzés lenne, amittől meg akarják kímélni. A kormány elejtése azonban befejezett tény. A mai audiencia bevezetése volt ennek.

A M. H. kiküldött tudósítója telefonálta Bécsből:

Jól értesült forrásból jelenthetem, hogy Lukács ma beadta a maga és az összkormány lemond-

A föld az én időmben senkié sem volt — mindnyájunk tulajdonát képezte.

— Mindenki annyit művelt meg, a mennyire az életben szüksége volt és az én szántóm az anyaföld azon része volt, a melyet én megműveltem. Senki sem mondta: ez az én tulajdonom, ez a tied, ez az enyém, ez a másiké. A mienk volt, azzal meg voltunk elégedve.

— Mondd csak öreg — folytatá a cár — miért olyan kicsinyek mai nap a buzaszemek és miért voltak régen olyan nagyok? Hát az miért van, hogy unokád két mankón jár, fiad csak egyen és még te erős vagy és egészséges — jóllehet idősebb vagy fiad és unokádnál; azok mégis összeestek, koravének, betegek? A te szemed erős és jó. fogaid is mind megvannak?

— Mindennek megvan a maga oka. Mai napság az embereket megemészti a vágy, amely velők oly dolgokat kívántat meg, ami a másé és amire alig van szükségük. Az emberek irigyek és féltékenyek egymásra. En azonban Isten iránti szeretetfelelemben nőtem fel, csak azt bírtam, amit munkámmal kerestem és sohse kívántam másnak marháját, földjét és feleségét.

Tolstói Leó.

dását. A király elhatározását függőben tartotta.

Az új kultuszminiszter.

Bécsből jelentik: Zichy János gróf kultuszminiszter lemondását a király elfogadta. Az utódjában is megtörtént már a megállapodás. A király Jankovics Istvánt, az új államtitkárt nevezi ki kultuszminiszterre. Zichy felmentését és Jankovics kinevezését legközelebb közli a hivatalos lap.

A miniszterelnök Budapesten.

Budapestről jelentik: Lukács László miniszterelnök este 9 óra 5 perckor érkezett meg Budapestre. A pályaudvart 80 lovasrendőr és az egész gyalog-tartalék tartotta megszállva. Mikor Lukács kilépett a kocsiból, a hírlapírók köréje sereglettek s megmutatták neki a M. H. mai számát, amely azt írja, hogy megbukott a kormány.

— Alaptalan koholmány — mondotta Lukács.

A háború.

Március elsején.

Páris, febr. 26.

A Narodni Liszti jól értesült forrásból közli, hogy a tartalékosokat március elsején fogják visszahívni. Ugyanekkor Oroszországban is elbocsátják a tartalékosokat. A két állam között egyezség jött létre, hogy a tartalékosokat egy és ugyanazon a napon fogják elbocsátani. Az idézett lap jelenti továbbá, hogy a kabinet főnöke tegnapi nyilatkozatát a német képviselővel szemben csak Berchtold gróf külügyminiszterrel telefonbeszélgetés után tette meg.

Németország engesztelő szándéka.

Páris, febr. 26.

A Journal jelenti Pétervárról, hogy Purlalé gróf német nagykövet Szasonov külügyminiszter által való fogadtatásánál kijelentette a külügyminiszternek, hogy Németországot ezentul is, mint eddig, engesztelő szándék lelkesíti és Németország arra törekszik, hogy az Ausztria és Magyarország s Oroszország közötti nagyobb ellentétek mellőzését elősegítse.

Az albán kérdés.

London, febr. 26.

Jól értesült körökben nem hiszik, hogy a nagyköveti reüniónak holnapi ülése meg fogja hozni az osztrák és magyar és orosz ellentét megoldását az albán-kérdés tekintetében. Nagyon meg lesznek elégedve, ha a hatalmak meg fognak egyezni az angol parlament második ülészakánának megnyitására, tehát körülbelül március második hetéig. A holnapi nagyköveti reünio főleg a Románia és Bulgária között való közvetítéssel fog foglalkozni.

Szerb vélemény.

Belgrád, febr. 26.

A békekötés lehetőségét itt kedvezően fogadják, azonban a sikerében alig biznak. Mivel Szerbia is, Bulgária is hadikárpótlást kér. Szerbiában most egy külön bizottság foglalkozik a kárpótlás összegének megállapításával. A summa eddig a 300 milliót is meghaladja. A hadikárpótlás összege egyenlő

lenne azzal az összeggel, amelyet Szerbia mint államkölcsönt az elfoglalt területre vonatkozóan átvenni köteles. Törökország azonban mindeddig nem hajlandó a hadikárpótlás elvét elfogadni.

Nem megy Pasicus Berchtoldhoz.

Belgrád, február 26.

Az a híresztelés, hogy Pasic szerb miniszterelnök Bécsbe megy, hogy Berchtold gróf közös külügyminiszterrel a fennálló elintéteket elintézzze, nem felel meg a valóságnak. A kormányhoz közelálló Balkan ma kijelenti, hogy Pasicnak nincsen szándékában, hogy Bécsbe menjen és oda nem is fog menni.

Közvetítés Románia és Bulgária közt.

Berlin, február 26.

A Vossische Zeitung jelenti Bukarestből: Itt biztosra veszik, hogy a nagyhatalmak Németországot és Oroszországot fogják megbízni, hogy nevükben Románia és Bulgária között a közvetítést végezzék és hogy az erre vonatkozó tanácskozások színhelyül Pétervárt fogják választani.

Egy ház — negyvennyolc korona.

Olcsó vétel.

Memcsak a csődök, felszámolások és lebélyegzések lehetnek a mai gazdasági krízis szenzációi. Kisebbs jelentőségű mozzanat is adódhatik elő, amely talán még jobban jellemzi az idők változását, mint a bukások egész sorozata. Ilyen eset adódott nemrégben egy házvásárlás képeben, amely még a mai súlyos viszonyok közepette is hihetetlen. Pedig megtörtént, hogy dr. Fehér Adolf nagyváradi ügyvéd megvásárolt árverésen egy házat negyvennyolc koronáért. Egy fillérrel sem adott érte többet.

Ha visszagondol az ember arra, hogy másfél évvel ezelőtt nem egy házáért, de egy téglarakásért adtak negyvennyolc koronát, akkor nyugodt lelkiismerettel állapíthatja meg, hogy az idők csakugyan megváltoztak.

A potom pénzen — mondhatnók — ingyen megvásárolt ház Molnár József szőlőhegyi lakos tulajdona volt. Nem éppen díszes palota, de a nagy fellendülés idején megérhetett tízezer koronát, hiszen jelzőleg teher van hatezer K rajta. Molnár József három fiskális is perelte különféle követelésekért. Molnár József a perekre a füle botját sem mozdította, úgy, hogy kitűzték házára az árverést. Erre sem jelentkezett.

Elérkezett a licitálás terminusa. Elkészültek reá, hogy a szőlőhegyi lakosok közül néhányan bejönnek az árverésre és rádupláznak a házra. Ugy látszik azonban, hogy ott is elfogyott a pénz, mert az árverésen csak Fehér Adolf ügyvéd és dr. Fényi Samu ügyvédjelölt jelentek meg. Várnai Henrik végrehajtó megkezdte a licitálást a házra. Dr. Fehér Adolf a maga és dr. Fényes Samu nevében megígérte az első árt:

— Negyvennyolc korona.

Nagy csend. Körülnéznek. Bizony nem volt a teremben senki. A végrehajtó megismételte:

— Negyvennyolc korona. Senki többet!

És mivel nem kellett a ház 48 korona és 1 fillérért már senkinek sem — először, másodszer, harmadszor — a ház átment ezért a nevetséges árért dr. Fehér Adolf és dr. Fényes Samu tulajdonába s az ügyvéd a negyvennyolc koronát nyomban le is guberálták.

Hölgyek

Figyelmét

Felhívom

KOMLÓS GÉZA

Női és leány felöltők áruházára, amely megnyílik e hó végén a megyeház mellett, Piac-utca 52. szám alatt. 158

Ez történt 1913. február havában. Ez történt egy évvel azelőtt hogy minden utcáskoron házakat vásároltak és egy vityilóért tizezreket, üres telkekért százegreket dobtak oda egy előkelő gesztussal! Es most nem akadt senki, aki csak érdeklődött volna is a házladás iránt és egy fillérrel többet adott volna érte, mint negyvenyole koronát! De nem is adhat már, mert a pótajánlat terminusa tegnap már lejárt!

Beh letörték az emberek, uram teremtom, egy esztendő alatt.

A Csokonai-kör felolvasó ülése.

A Royal nagytermében.

Hogy Debrecennek minden szellemi szórakozás, minden közművelődési tárgy iránt meg van a maga érdeklődő közönsége, mi sem bizonyítja inkább, mint a Csokonai-kör tegnapi felolvasó ülése. A Royal nagyterme teljesen megtelt a Csokonai-kör tegnapi felolvasó ülése alkalmára, pedig a vezetőség semmi különösebb és rendkívülbb vonzó számmal nem kecsegtette a közönséget, mert a műsori csupán debreceni erőkből állította össze. De az a nagy és díszes hallgatóság, amelynek nagyobb felét szép és előkelő hölgyek tették, egyáltalában nem bánta meg, hogy végig hallgatta az egyszerűnek ígérkező műsört.

Az ülést dr. Tüdös János alelnök nyitotta meg egy pár szíves üdvözlő szóval, azután Füredy Gusztáv tartott szabad előadást Wagner Rikárdtól abból a kettős alkalomból, hogy a nagy zeneköltő ezelőtt 100 esztendővel született és éppen 30 évvel ezelőtt halt meg. Alapos zenészeti és esztétikai képzettséggel, kiváló szónoki készséggel volt megszerkesztve az előadónak emlékbeszéde, amelyet a több száz főnyi hallgatóság mindvégig figyelemmel hallgatott és aztán tapsal és eljenzéssel jutalmazott.

A második szereplő Zivuska Andor volt, a debreceni közönségnek, főképp a hölgyvilágnak kedves költője. Az ő szelid, bánatos, lemondó költeményeiből olvasott föl néhányat, amelyekkel mélyen meghatotta az érzékenyebb szívűeket, de a szigorubb bírálókat is elismerésre indította.

Végül egy új ember mutatkozott be a Csokonai-kör tagjai előtt, dr. Bihari Jenő, egy határozottan ötletes író, akinek erős érzeke van a bohózatos komikum iránt és aki a maga groteszk vígjátékjával meg is nevette a közönséget, de csak azt a részét, amely közelebb ült hozzá, mert hűlés miatt fátyolozott, különben is gyöngébb hangja csak az első néhány padosorig hatolt.

APOLLO

mozgó színház
Piac és Miklós-u. sarok.

Igazgató: Deési Alfréd.

Ujdonságok! Vig esték! Ujdonságok!

10 humoros szám. 2 1/2 óras előadás.

S. Grandais játssza a főszerepet.

A milliomos szeszélye

című 2 felvonásos legújabb „Gaumont” vígjáték

A legfrissebb

„Pathé Híradó”

multiheti világesemények.

Az utolsó előadás kezdete fél 10 órakor. Rendes helyárak. — Kedvezményes jegyek érvényesek!

Beóthy nem reflektál a debreceni színház bérletére.

Visszalépését bejelentette.

A színház-kérdés újabb és újabb megtépetéssel szolgál. Köztudomásu, hogy a színház-bizottság — a szabadkéz fentartása mellett — Beóthy László fővárosi szinigazgatótól ajánlatot kért a debreceni színház bérletére s a legutóbbi ülésen a többség már azt is elhatározta, hogy tárgyalnak vele a szerződés feltételeire vonatkozólag.

Ez irányban tegnap délután kellett volna megtörténni az első lépésnek. Ezt azonban megelőzte Beóthy Lászlónak a beadványa, amelyet tegnap délben kapott meg Kovács József polgármester s amelyben Beóthy bejelenti, hogy nem reflektál már a debreceni színház bérletére. A lemondó levél így hangzik:

Nagyságos Polgármester Ur!

Debrecen sz. kir. város színházi bizottságának 1913. február hó 20-án kelt ülésében azt a reám nézve megtisztelő határozatot hozta, hogy beadványom alapján velem — és csakis velem — bocsátkozik tárgyalásba a debreceni színház bérlete ügyében. Az erről szóló jegyzőkönyvi kivonatot megkaptam, azonkívül pedig K. Tóth Mihály városi tanácsnok ur szíves volt meghívni hivatalosan a színház-bizottság február 26-iki ülésére is.

Hálás szívvel köszönöm ezt a kitüntető bizalmat, mindig büszkén fogok Debrecen város meghívására gondolni és sohasem fogom elfelejteni azoknak az uraknak hozzám való jóindulatát, akik érdemem felül méltányolták személyemet és munkámat, de ennek a hálás köszönetnek kapcsán arra kell kérnem Nagyságodat és Nagyságodot keresztül a színház-bizottságot, méltóztassék engem a beadványban foglalt tervem megvalósításától fölmenteni s a debreceni színház bérletére irányult szándékom fölött naprendre térni. E kéresemnek, illetőleg tiszteletteljes lemondásomnak két oka van.

A midőn első ízben szerencsém volt azon a magánértekezleten résztvenni, a mely a debreceni színház intézésében tartott meg, erősen es kifejezetten hangsúlyoztam azt az érzékemet, mint legerősebb szubjektív föltételét debreceni igazgatóságomnak, hogy ez a terv csak akkor szép, kivihető és gyümölcsöző, ha ezen szokatlanására, nagyszabásu voltára és Debrecennek kinált roppant hasznára való tekintettel azt az egész város, minden mértékadó tényező, közönség és sajtó általános megalégedéssel fogadja; ha legalább olyan örömmel veszik tőlem ajándékba e szándékot, mint amilyen örömmel ajándékba én adom. Meg voltam róla győződve, hogy ha memorandumom tartalma, amelynek realitása, kivihetősége s az utolsó betűig való komolysága, minden hozzáértő s az én budapesti színházaimat ismerő előtt kétségen felül kell, hogy álljon, közismertté fog válni Debrecenben, az érzesemnek ez az egysége be fog következni. Ebben a hitemben csalódtam. Igaz, hogy tervemnek háromszoros majoritása volt, tehát a tulnyomó többség mellette nyilatkozott: ez azt jelenti, hogy nem csalódom azokba a kiváló férfiakban

akik az első percben biztosítottak személyemhez való bizalmukról s szándékaim iránt való lelkesedésükről, amit én nekik ismételtlen és hálással köszönök. Ennel ellenére azonban előállt az a helyzet, hogy tervemnek ellenzéke támadt, ha kisebbség is, de ellenzék, amellyel harcolni kell, s melyet meg kellene győzni vagy le kellene győzni, amely már is vitatkozik olyan dolgokban, amelyekben vitának helye nincs mindennek során feltűnik előttem egy olyan választási és pályázási küzdelemmel minden fázisa, amelyet én nemcsak itten elfoglaltságom és lekötöttségem miatt nem engedhetek meg magamnak, de amely tervem érdekében már csak azért sem vihathok meg, mert ha megtenném a tervem nem az volna, aminek készült: az én Debrecennel közös zavartalan nagy örömmé és ambícióm. Ez lemondásomnak egyik oka. A másik, hogy miköben a tek színházi bizottság az én beadványom tárgyalásához kezdett: Ditrői Mór, a magyar színészetnek egy mindnyájunk által rendkívül tisztelt alakja jelentkezett azzal a szándékkal, hogy Debrecen sz. kir. város színházának igazgatója öhajjt lenni. Engem Ditrőihoz a nagyrabecsülésnek és a tanítvány hódolatának annyi szála fűz, hogy tisztelegve félre kell állnom e kiváló öreg ember azon becsvágya elől, amelylyel idehagyva budapesti pozícióját, a debreceni színházat öhajjtja ujjíteremténi.

Kérem Nagyságodat, fogadja igaz nagyrabecsülésem kifejezését, kegyeskedjék tolmácsolni a színházi bizottság összes tagjai előtt igaz tiszteletemet és hálás köszönetemet, amiért velem és szándékommal foglalkoztak, de egyben bocsánatkérsémet is, hogy eddigi fáradozásunknak nem lehetett meg a kellő és mások is által öhajjtott eredménye.

Budapest, 1913. február 25.

Nagyságodnak kiváló tisztelettel

alázatos szolgálja:

Beóthy László.

Beóthy visszalépése élénk pertraktációra szolgáltatott alkalmat színházi körökben. Az bizonyos, hogy a színház-bizottságnak a legstürgősebben foglalkozni kell a színház-kérdéssel s olyan biztos megoldást keresni, amely szánálja a színház jelen helyzetét és feltétlenül garantálja a jövőt. Ez a bizonytalanság terhes a városra, kinos a közönségre s így igazán megérett arra, hogy véget vessenek neki gyökeres és minden kétségen felül álló, mindenekfelett pedig gyors kibontakozással.

Színház.

Király Ernő fellépte. Király Ernő a Kis gróf című operette címszerepét játszotta tegnap este. Alakítása elég ötletes volt, énekszámai is tetszettek. A közönség a vendéget szívesen tapsolta a lámpák elé. Az előadás többi szereplői közül: Kassai Károly, Serfőzi Etel nívósak voltak. Szabó Gyula, aki a ripacs-direktort adta, jobb volt, mint akitől ezt máskor láttuk. Fel kell említenünk, hogy *Mártófalvy* György, színházunknak ez az elismert kiváló karmestere most is művészi kézzel vezette a zenekart s igyekezett vényrejt uttatni a muzsika finomságait.

Színházi hírek. Ma, csütörtökön A) bérletben *A leányvásár*, operett, holnap, pénteken B) bérletben *Eva*, operett kerül színre.

Az Uranus mai, elite műsora is minden tekintetben új irányt visz az elit közönség elé, mit a közönség a legszívesebben fogad. Ennek bizonyosságul fényesen beszél a mai gazdag és szép új műsor, mely a heten megjelent legszebb ujdonsá-

gaiból van a legnagyobb gondaló összeállítva. 1. Zene. — 2. Rhodés tájkepe, a hason- nevű sziget fővárosa. (Helyszíni felvételek.) — 3. Mória, a francia köztársaság elnöke. (Komikus jelenetek.) — 4. A sebes mozgás elemzése. (Ismeretterjesztő felvétel.) — 5. A megleckézettett szoknyavadász. (Rendki- vül mulattató tréfa.) — 6. A Marcantoni akrobata csoport bámulatos mutatványai. (Látványos szám.) — 7. A kulcsjuk titka. (Künnő bohózat.) — 8. Páthe ujság. (A múlt hét világeseményei.) — 9. A hontalanok. (Társadalmi dráma 3 részben.) Az előadások este pont 6 órakor kezdődnek. Bemenet 6, 7, 8, és 9 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek. Holnap ez a műsor utoljára látható.

Az Uranus szombat délutáni fél- helyaru előadásainak páratlanul szép mű- sora lesz. A gazdag műsor kimagasló ké- pei: „Bandika a békebíró”, pompás vig- tórénet. — „Ezüsthald” a törzsfőnök leánya, rendkívül érdekes indián harcászati kép, mely föltétlen legjobban fog tetszeni a gye- rekeknek. Azután gyönyörű képek lesznek még a „Zsiráf vadászata”. Az idei „Nizzai Carnevárról” készült helyszíni felvétel. Bá- mulatos fog kelteni a „The Marlo” légtor- nászok csodás mutatványai. Kedves látványt fog nyújtani „Az anyaszeretet ösztöne a szarnyasoknál” című ismeretterjesztő kép. Na azután legjobban fognak nevetni a pom- pás kacagtató képeknél, melyből lesz 3—4 is, köztük Bandi és egy remek Mória kép. A mult szombaton is remek előadás volt, de ez is lesz olyan jó! Különböző az Ura- nus előadásai kifogástalanok és elsőrangúak minden tekintetben.

A Nyomorultak. Hírül adtuk annak idején, hogy az Uranus színház Hugó Vik- tor halhatatlan remekművét, a Nyomorulta- kat a közönség általános óhajára, közkívá- natra immár ötödször, de ezúttal végkép utoljára, március hó 6-án és 7-én fogja be- mutatni. Az előadások a következő rendben tartatnak. Március 6-án, csütörtökön d. u. 3—6-ig, 6—9-ig és 9—12-ig, pénteken, már- cius 7-én ugyanugy, mint csütörtökön. Da- cára, hogy az előadások 3 órát tartanak, rendes helyárak lesznek! Március 1-én, d. u. 2-től elővételi nappali pénztár lesz az Uranusban s ezen alkalomból a már elő- jegyzett jegyeket ki lehet váltani március 1-től kezdve. Az előjegyzett, de 5-éig ki nem váltott jegyeket 6-án az Uranus igaz- gatósága az előbb jelentkezőknek adja el.

Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza
Debreczen, Plac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

Osakís március 1-ig kaphatók a „Ver- seny” ruha áruaktárból visszamaradt férfi és gyermekruhákból

hallatlan olcsó árakban

finom télikabátok	már 26 koronától
„ öltönyök	„ 18 „
„ felöltők	„ 19 „
Fiu öltönyök	„ 12 „
„ felöltők	„ 14 „
Gyermek öltönyök	„ 6 „

kitűnő szövetből.

Ezen árak osakís március 1-ig maradnak ér- vényben és osakís Plac-utca 19. szám alatti nagy áruházamban kaphatók, tessék vételkény- szer nélkül áruaktáram óriási nagyságáról meg- győződni. — Külön egész finom ruha osztály! Raglánok és öltönyök 75—80 kpr.-ig. — Olcsó szabott árak.

Telefon 10—64.

Telefon 10—64.

Fiók üzletet teljesen meg- szünt!

Külön uri szabóság és szövetraktár.

Az ujságárus tragédiája.

Elgázolta a vonat.

A vasuti rendőrség jelentette tegnap korán reggel a központi ügyeletnek, hogy a nyiregyházi vonalon, a 113. számú órház- tól nem messze, egy összeroncsolt holttestre találtak. Értesítették az esetről dr. Balká- nyi Emil tb. tisztii főorvost, aki kiszállott a helyszínére, megvizsgálta a hullát s arról aztán orvosi látéletet is adott.

A holttestben Turuczka János 31 éves, Olajútó 53. szám alatti lakos, ujságárust is- merték fel. Hogy hogyan került a vonat elé, azt teljes bizonyossággal megállapítani ed- dig nem lehetett.

Valószínű, hogy kedden este tíz óra felé hazafelé menet a pályatesten haladt át a 113. számú órház mellett. A szegény em- ber nem vette észre a közeledő vonatot, a mely aztán elütötte. A mozdony körülbelül 130—150 méterre toltta maga előtt s a szó teljes értelmében darabokra szaggatta. Ugy látszik, a vonat személyzete nem vette észre, hogy katasztrófa történt, különben azt rögtön felfedezték volna, de így csak reggel bukkantak reá a hullára.

A borzalmasan megcsontított holttestet beszállították a közkórházba. Az ügyben a csendőrség indított nyomozást.

Ujdonságok.

*** Az utolsó közgyűlés.** A kamara elnöki tanácsa Szent-Királyi Tivadar-elnök- lete alatt tegnap ülést tartott s letárgyalta a folyó ügymenet kérdéseit. Egyszersind ki- tűzte a legközelebbi rendes közgyűlés nap- ját március 6-ikára. Ez lesz valószínűleg utolsó ülése a kamarának ebben a cik- lusban.

*** A Népszerű Főiskolai Tanfolya- mon,** mint már tegnap jelentettük, ma dr. Mitrovics Gyula főiskolai tanár tart előadást Az esztétika lélektani alapjairól. Az ugy tárgyánál, mint az előadó személyénél fogva igen érdekesnek ígérkező előadás délután 6—7-ig lesz a kollegium disztermében. Je- gyek az előadást megelőzőleg is kaphatók az előadóterem előtt.

*** A reform-társaság gyűlései.** A politikai helyzet alakulása szükségessé teszi, hogy az ellenzéki akció egy pillanatra se pihenjen. Ezért a reform-társaság program- jához híven ismét három nyilvános gyűlést tart a város három különböző pontján. A kormány választójogi javaslata elleni küzde- lemről és az általános tömegsztrájkáról fog- nak beszélni a társaság szónokai s mindenik gyűlésen megjelennek a szociáldemokrata- párt küldöttei is. A gyűlések a jövő vasár- nap délután 3 órakor lesznek a következő helyeken. 1. A Maróthy-utca (ezelőtt Morgó- utca) 4. szám alatti Munkás-otthon helyisé- gében. 2. A Homokkertben az olvasó-kör he- lyiségében. 3. A Nyilas-telepen, a Tokai-féle vendéglő nagytermében.

*** A kamarai építkezés felülvizs- gálata.** A kamara felkérte a kereskedelmi minisztert, hogy a befejezett székházépítke- zések felülvizsgálatára és végleszámolására állami szakértőket küldjön ki. A miniszter a munkával Bakó István műszaki főtanácsost és Mike Béla miniszteri számellenőrt bizta meg, akik a tervező és ellenőrző építészek- kel egyetemben március 4-én kezdik meg a felülvizsgálatot.

*** A holt napi hangverseny.** A Fil- harmónia-társaság vezetősége felhívja tag- jait, hogy sziveskedjenek jegyeiket lehetőleg csütörtökig átvenni Csáthy Ferenc könyv- kereskedésében. A terem beosztása az óriási orkeszter megfelelő elhelyezése miatt tel- jesen megváltozott, amennyiben a terem hosszában helyeztettek el az ülőhelyek. A rendes jegyek tehát ez alkalomra nem ér- vényesek. Az előjegyzett ülőhelyek pénteken délig váltandók ki. Azután az újabb jelent- kezőknek adatnak el. Tagok belépő-díjat nem fizetnek. Nem tagok 4 korona és 2 koronáért válhatnak jegyet.

*** Az első magyar iparos-nyugdíj- intézet.** Szegedről jelentik nekünk: A sze- gedi ipartestület megalapította a saját ke- belében az ország legelső iparos-nyugdíj- intézetét Bózsó János tervezete alapján. Május elsején kezdi meg működését az iparosok nyugdíjintézete. A tagság kötelező. A nyugdíj összege változó. A nyugdíj mini- mum 600, a maximuma 4000 korona. A minimális nyugdíjösszeg után az évi tag- sági díj 36 korona, az ennél magasabb nyugdíjosztályban való részesedés a tagok önkéntes elhatározásától függ. Teljes nyug- díjilletmény harminc évi tagság után jár. A nyugdíj élvezetét tíz évi tagsághoz kötötték. Ha valaki előbb válna munkaképtelenné, visszakapja a befizetett összeg háromnegye- déit. Tíz év után a tag a biztosított összeg negyven százalékát, továbbá tíz évre éven- kint még két százalékát, 20-tól 25 évig 3 százalékát és 26 évtől 30-ig 5 százalékát kapja munkaképtelenség esetén. A nyugdíj- intézet 2130 taggal kezdi meg működését. Az ipartestületi közgyűlés, melyet Pálffy Dániel elnökletével tartottak meg, utasította az előjáróságot, hogy a nyugdíjgyűlésület végleges alapszabályát haladéktalanul ké- szítse el és annak letárgyalására rendkívüli közgyűlést hívjon össze.

*** Tanácskozások a kamaránál.** A március 6-iki kamarai közgyűlés előkészítő- sére most folynak a keresk. és iparkamará- nál a szakgyűlések. Ma, csütörtökön délután 3 órakor a kamara közös bizottsága, délután 4 órakor pedig kereskedelmi szakosztálya tart gyűlést. Holnap, pénteken délután négy órakor az ipari szakosztály tanácskozik. Hétfőn délután pedig a számvevő-bizottság vizs- gálja felül a kamara 1912. évi zárszám- adásait.

*** Ájtatosság.** A róm. kath. urinók kongregációja ma délután 4 órakor tartja ájt- tatossági gyűlést.

*** Fejfákat loptak.** Hajduszovát köze- ségben a ref. temetőből a sírok mellől egy- másután tűntek el a fejfák. A csendőrség megállapította, hogy Zs. Juhász István, Zs. Juhász József, Zs. Juhász Sándor a fej- fatolvajok, akik eddig körülbelül 15 darabot hordtak el. Kiderült az is, hogy Inczédi Pé- ter, a 75 éves temetőőr tudott a dologról, de nem merte a cigányokat feljelenteni, mert félt a bosszujoktól. A csendőrség kérte a debreceni kir. ügyészséget, hogy a fejfa- tolvajok ellen az eljárást indítsa meg.

*** Készülődés az általános sztrájkra.** A debreceni szociáldemokrata párt lázasan készülődik az általános sztrájkra, amely már csak napok kérdése. Ez ügyben ma, csüt- örtökön este 7 órakor gyűlések lesznek a következő helyeken: Arpad-téren Böhm-féle vendéglőben. Hatvan-utca 61. szám, Emerich- udvar, Paál-féle táncteremben. Vargakert (K. Tóth-utca 22.) volt Sipos vendéglőben. Március 2-án, vasárnap délután 3 órakor a Nyilas-telepen a Tokai-féle vendéglőben lesz nyilvános gyűlés, 3-án, hétfőn este 7 órakor pedig a debreceni nőmunkások tartanak gyűlést a tömegsztrájk ügyében.

Schumayer emlékének. A helybeli szociáldemokrata párt sikerült gyászünnepelet rendezett tegnap este a Munkás-Otthonban. Az ünnepélyt a munkás dalárda nyitotta meg, utána a munkászenekargyászindulót játszott. Az emlékünnepelet szónoka dr. Lefkovits Vilmos volt. Mindvégig nagy figyelemmel hallgatott beszédében hangsúlyozta, hogy a szociáldemokrata pártnak nem tartozik fegyverei közé a bomba, békés, törvényes eszközökkel küzd céljai megvalósulásáért, de ha törvényen kívül helyezik őket a törvény védettjei, mindig kész lesz a szociáldemokrata párt is forradalmi cselekedetekre. Azzal ünnepli a szociáldemokrata párt legméltóbban Schumayer emlékét, ha a töle hirdetett és vallott eszméknek lelkes, tantoríthatatlan harcosa marad. Az ünnepélyt a munkás zenekar és dalárda számai zárták be.

Esküvő. Törös Mihály előnyösen ismert ev. tanító f. hó 22-én tartotta esküvőjét a legszűkebb családi körben berekbőményi Bugyi Gyula m. kir. pénzügyi tisztviselő leányával: Olgával.

Szabad előadás a máv. műhelyben. A keleti kérdéstről e hó 21-én a máv. műhelyben szabad előadást tartott dr. Madai Pál debreceni főreáliskolai tanár. E történelmi adatokkal bővelkedő előadásában viszszaállított a Török-birodalom keletkezéséről s a törököknek európai térfoglalásáról s azután arról, hogyan keletkezett a keleti kérdés, mely Európának tüzfészeke lett. A nagytudásra valló előadás a közönség figyelmét teljes mértékben lekötötte s bár, csaknem 2 óra hosszáig tartott az előadás a közönség érdeklődése nemhogy csappant volna, sőt fokozódott. A nagyszámú közönség nevében Heynke Oszkár mondott köszönetet az előadónak. Az előadást az „Egyetértés”-d. kör néhány kedves dalának elneklése előzte meg. E helyen megemlítjük, hogy a műhelyben március 15-ét nagyszabásu program keretében fogják az idén megünnepeini.

Nagy tűz Nagyszalontán. Róth Armin nagyszalontai kereskedő hatalmas üzlete tegnap kigyuladt. Az oltás csak hosszas fáradozás után sikerült. Mintegy 10.000 korona értékű áru elpusztult.

Szabad Iskola. Ma, csütörtökön Madai Pál folytatja a Szabad Iskolában „A keleti kérdés története címen megkezdett előadását, melynek vázlatja a következő: A panslavizmus. A krími háború. Reformtörésvessék Orosz- és Törökországban. Az 1877-78. orosz-török háború. A sanstefanoi béke és a berlini kongresszus. A keleti kérdés a hármasszövetség megalakulása óta. Az érdekes előadás este 6 órakor, az Ipartestület dísztermében (Simonffy-u. 1. c., II. em.) kezdődik.

Mikor szolgálhatnak az egyévi önkéntesek? Az új véderőtörvény rendelkezése szerint az egyévi önkénteseknek, akik tanulmányaikat folytatni akarják, vagy szakmájukban ki akarják magukat képezni, megvan engedve, hogy szolgálati évüket 24-dik életkorukig szabadon választhatják meg. E koron túl csak különös tekintetből engedik meg a szolgálat elhalasztását. Egy konkrét esetben kifolyólag a hadügyminisztérium most rendelkezést bocsátott ki, melynek értelmében a szolgálati halasztás engedélye az állandó katonai kerületi parancsnokságnak hasásköre alá tartozik. Az erre vonatkozó kérvényeket tehát a kerületi parancsnoksághoz kell be-terjeszteni.

Agyonverték a társukat. Nagyatádról jelentik: A szomszédságban levő Kisbodvica községben öt horvát eredetű munkás verte agyon egyik társát. A Neuschloss-féle iparvállalat néhány het óta a Simogató uradalomban dolgozik fairtáson. Vasárnap a vállalat hat munkása heti bérét megkapván, bement Nagyatádra mulatni a korcsmába. Amikor hazafelé tartottak, Kisbodvicán betértek Magyar Imre korcsmájába, ahol javában mulatoztak, amikor az egyik munkás, Susev Ferenc azzal állott elő, hogy a pénze eltűnt és csak Prupovác István lophatta el. A tiz nhét éves legény tiltakozott a gyanúsítás ellen, a társai mind ráhohantak és meg akarták verni. Csak a korcsmáros közbelépésének köszönhető Prupovác, hogy nem történt komolyabb baja és megbékülve távoztak a korcsmából. A mint azonban a berugott társaság a szomszédos erdő közelébe ért, valamennyien rá-támadtak Prupovácra, aki nem tudott védekezni sem és annyira összeverték, hogy egy órai kintlódás után meghalt. A gyilkos munkásokat letartóztatták.

Kétszörös gyilkosság. Belgrádból táviratozzák: Tegnap éjjel ismeretlen tettesek behatoltak Machtalovitz földbirtokos lakásába és lemészárolták őt, feleségét és öt gyermekét. Harom cseléd — valószínűleg mind cinkosa volt a gyilkosoknak — nyomtalanul eltűnt. A legyilkolt család nemrégiben költözött faluról Belgrádba.

Cigaretta gyermekszámban. Komoly veszedelem fenyegette szombaton Illye községét egy siketnéma gyermek gondatlansága folytán. Boldor Tógyer gazdának 8 éves siketnéma fia valamilyen módon cigarettát szerzett magának és azzal a szerűs-kertbe bujt el, ahol egy szalmakazal tövében rágyújtott. Nem tudta végig szívni a cigarettát, mert rosszul lett tőle és eldobta. Az égő cigarettától lángragyult a szalma. Mire a tüzet észrevették, akkorára már az egész istálló langban volt. Fényes Imre községi jegyző alarmozta az egész lakosságot, mely nagy apparátussal kezdte meg az oltást. Dacára a megfeszített munkának, a tűz egyre jobban terjedt a dühöngő szélben. Már két istálló, egy felszer és a szomszédos udvarokon felhalmozott takarmány állott lángokban, mikor a jegyző a nagyszalontai tűzoltósághoz folyamodott segítségért. Nagyszalontáról egy szakasz tűzoltó vonult ki felszerelve. Mire azonban megérkeztek, a szél is alább hagyott és a tüzet sikerült eloltani. Ha a szél tovább is tart az egész utcasor elpusztul. A vizsgálat megindult az ügyben, hogy kit vonjon felelősségre a hatóság.

Ahol nem tudnak fizetni. Nagyváradi városa százötvenezer koronaért kénytelen pert indítani a lakosság ama része ellen, amely tőle telket vett, földet vagy üzlethelyiséget bérelt. Kevesen tudtak elég tenni fizető kötelezettségüknek február 1-én s a nagyváradi gazdasági viszonyokat jellemzi, hogy a megadott haladék sem elég, mert a legtöbben most sem tudnak fizetni.

Kiosoda a halott? Déváról jelentik: Vulkan állomáson a személyvonat elgázolt egy előkelőnek látszó urat, akinek személyazonosságát eddig nem sikerült megállapítani. Konstatálták, hogy az illető ur maga ugrott a gép elé, nyilván öngyilkos szándékból. Valószínű, hogy Romániából származik.

Halálozás. Vették a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó feleség, szerető édes anya, anyós, nagymama, testvér, sógornó, nász, nagynéni és áldott emléktől jó rokon: Fogarassi Józsefné Miskolczi Mária áldásos életének 57-ik, boldog házasságának 38-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után, 1913. febr. 25-én, éjjeli 11 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit 1913. febr. 27-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk, a Beresényi-utca 19. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a Kistemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. febr. 26. Áldás és béke sokat szenvedett poraira. Banatos férje: Fogarassi József. Gyermekei: Mariska ferj. Szilvássy Bálinttal, József, Juliska ferj. Miskolczi Lászlóval és kis fiok: Lacika; Erzsike. Testvérei: Miskolczi Sara özv. Munkácsi Mihályné és gyermekei, Miskolczi Andras és neje Nagy Zsófia gyermekeivel, Miskolczi Juliánna férjével Józsa Lajossal és gyermekeivel, Miskolczi Erzsébet férjével Kiss Imrével és fia: István. Sógornője: özv. Fogarassi Istvánné Harsányi Zsuzsanna és fia: Fogarassi Sándor és nászai. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést C-urka Jánosné „Kegyelet” temint. (Kossuth-u. 8.) rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonaink s jó barátaink, kik felejtethetetlen édes apánk végtisztességtételén megjelentek, fájdalomukat vigasztaló szavaikkal enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton halás köszönetünket. Debrecen, 1913. február hó 28-ikán. Özv. Héczey Szabó Antalné és gyermekei.

Parisiana divatlap és Blouse album 1 K 20 f, Elite 2 K 40 f, Divat Salon 60 f Antalfynál.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó ismerőseinknek, barátainknak, üzletfeleinknek, a vendéglős ipartársulatnak és pincéregyletnek, kik megboldogult felejtethetetlen drága jó feleségemnek, imádott testvérünknek, családnak szemefényének temetésén részt vettek s ez által szavakban ki sem fejezhető fájdalomukat, részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ezton mondunk halás köszönetet. Kiss, Sebők és Nagy család.

Szenzáció! Hölgyek figyelmébe. Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, mint 20.000 korona értékű szőrme különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaskaróka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jólesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, díszített női kalapok mai naptól fél árban.

Öigányprimás operett I—II. füzetek kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

A hölgyek legszívesebben keresik fel Rózsa Lajos által vezetett legnagyobb női feöltő és kalap-áruházat az Alföldi-palotában. I-ször, mert a választék ott a legnagyobb. II-ször, mert a kabátok szabása kifogástalan jó és divatos. III-ször, mert az árai elismert legolcsóbbak. Most már tulajdonított raktár miatt nagy occasio raglanok, plüsch kabátok, bakfisch kabátokban.

Egészségügyi Műszaki Vállalat

R. T. Péterfia-u. 46. Sz. Telefon sz. 10-62.

Debreczen legnagyobb

vizvezeték berendezési vállalata.

Házak vizvezetékének évi jókarban tartását elvállaljuk. A vállalat műszaki igazgatója Brüll Alajos.

Elvállal mindennemű vízvezeték berendezéseket,

melegvíz és központi gőzfűtési, **fürdőszobák berendezését,** a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, valamint melegvíz berendezéseket is. Óriási anyagraktárunk folytán abban a helyzetben vagyunk, hogy a megrendeléseket azonnal és pontosan teljesíthetjük. Elsőrangú munkaeökökkel rendelkezünk. Minta raktárunk minden időben megtekinthető.

Megrendeléseket kedvező fizetési feltételek mellett is elvállalunk.

Utbaigazítással, műszaki tanácsccsal és költségvetéssel teljesen díjtalanul szolgálunk.

Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára tanulók felvételnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

Könyvek fél áron! Harmathynál, Fűvészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház)

Mikor kezdődik az általános sztrájk?

Megtették az előkészületeket.

Budapestről jelentik: A budapesti szociáldemokrata párt összes szakszervezeteinek vezetői együttes ülést tartottak ma este a Munkás-Otthonban. Körülbelül 2500 ember vett ezen részt s foglalkozott a munkásság nagyjelentőségű ügyével: az általános sztrájkjal.

Weltner Jakab ismertette a kormány választójogi javaslatát, amely a munkásság igényeit egyszerűen ignorálja s így nincs más hátra, mint igénybe venni a legélesebb fegyvert. Az értekezlet felhatalmazta a párt vezetőségét arra, hogy a jövő hét azon napján mondja ki az általános sztrájk kezdetét, amikor a képviselőház a választójogi javaslat tárgyalásához hozzáfog. Ez pedig hétfőn vagy kedden meg fog történni.

A fővárosi rendőrségen ma tanácskozás volt az általános sztrájk ügyében. Ez idő alatt az egész rendőrség, a katonaság állandóan permanenciában lesz és körülbelül 1200 csendőrt centralizálnak. Szükség esetén kihirdetik az ostromállapotot is. A kórházakban az ágyak számát szaporítják. A kormány a sztrájkra való tekintettel vasárnapra felfüggeszti a munkaszünetet.

Egy betű miatt.

Várady Zsigmond képviselő halálának oka.

A Nagyváradai Napló tegnap hitelt érdemlő helyen olyan részletet tudott meg dr. Várady Zsigmond halálának okáról, amely a maga fantasztikus és mégis igaz voltával csak fokozhatja azt a megdöbbenést, amelyet a nagynevű férfi öngyilkossága kiváltott mindenkiből.

Várady Zsigmond halálának közvetlen oka ezek szerint egy betű volt. Egy J. betű.

Mikor Várady Zsigmond kilépett a munkapártból, néhány régi jóbarátjától vált meg. Amilyen szívósan ragaszkodott demokratikus elveihez, éppen annyira fájt neki, hogy néhány kedves bajtársát — köztük a politikai világ legelőkelőbbjét — otthagya. Mint érzékeny ember, folyton azzal a gondolattal foglalkozott, hogy haragúsnak reá és a régi vonzalmat vele szemben nem tartják fenn. Szenzibilis lelkületű és idegzetű emberek megtudják ezt a lelkiállapotot érteni.

A Semmeringen ezzel a gondolattal foglalkozott. Ez nem hagyta nyugton. Szeretett volna biztatást, kinyilatkoztatást hallani arról, hogy haragot nem táplálnak vele szemben azok, akikhez ötvizedes politikai és személyi összeköttetés fűzte.

Szerdán — az öngyilkosság péntekre virradó éjszaka történt — rapszódikus hangu levelet írt Budapestre Várady Gábornak. Felkérte, hogy sürgősen keresse fel a politikai élet egyik vezetőjét, fesse le előtte zaklatott lelkiállapotát és kérje meg: nem veszi-e tőle zokon kilépését és nyílt levelet? Neki erre a megnyugtatóra szüksége van, ha idegességét csillapítani akarja. A választ táviratilag kéri.

Csütörtökön egész nap izgatottan várta dr. Várady Zsigmond a táviratot Budapestről. A sürgöny azonban nem érkezett meg. Este le akart fekiüdni: de a felelet nem hagyta nyugodni.

Az esti órákban tehát telefonon felhívta dr. Várady Gábort budapesten. Érdeklődni akart: megtette-e Várady Gábor azt a látogatást, amire felkérte. Várady Gábor azonban nem volt otthon, a felesége pedig nem tudott felvilágosítást adni.

Ezalatt ugyanis az történt, hogy Várady Gábor eljárt a küldetésben, megnyugtató választ kapott és ezt a kora esti órákban megtáviratozta a Semmeringre. Nem akarta azonban, hogy Várady Zsigmondot felköltsék a távirattal, ezért ráírta a J. betűt, vagyis azt a jelet, amely szerint a táviratot csak nappal kell kézbesíteni. (Nappal = Jour.) Nem gondolt arra, hogy dr. Várady Zsigmond ilyen végzetes gondolattal foglalkozik s hogy a táviratot már reggelig nem tudja bevárni.

És Várady Zsigmond csakugyan nem várt tovább.

Amikor másnap — pénteken — Várady Zsigmond agyonlőtte magát, a J. betűs távirat ott feküdt a szálloda portásánál.

Ha a betűt nem írják reá és a táviratot még éjszaka kézbesítik: talán minden másképp történt volna.

Táviratok.

A képviselőház új alelnöke.

Budapest, február 26. A munkapárt ma este értekezletet tartott, a melyen Szász Károlyt jelölte a megüresedett képviselőházi alelnöki tisztségre.

Választójogi gyűlés.

Budapest, február 26. Március 2-ikán Jászberényben népgyűlést tartanak az általános választójogi érdekében. A gyűlésen részt fog venni Apponyi Albert is több ellenzéki képviselővel.

A választási pénzek ügye.

Budapest, február 16. A M. H. tegnapi számában cikket közölt arról, hogy Lukács László volt az, aki kijelentette, hogy a Magyar Bank 4 millióját Elek Pál a kormány rendelkezésére bocsátotta, aki ilyen módon kapott a becsületbiróságtól rehabilitációt. A Bud. Tud., a kormány felhivatalosa erre nézve azt közölte, hogy illetékes helyen alaptalan rágalomnak minősítik a lap állításait. A M. H. mai számában válaszol erre s követeli, hogy a Bud. Tud. nevezze meg az illetékes helyet s a mennyiben ezt egy nap alatt nem tenné, sajtópörrel fogja erre kényszeríteni. A lap egyébként állításait az utolsó betűig föntartja.

Megsebesült képviselők.

Balaszgyarmat, febr. 26. A Jankovich államtitkár választásának támogatására leutazott képviselők közül Pongrácz János grófot, Almásy Lászlót, Kállay Tamást, Seitovszky Bélát és Huszár Aladárt mai körutjuk alkalmával a néppárti kortesek által feligazított tömeg megtámadta és kövekkel dobálta meg, Kállay és Huszár fejükön megsebesültek.

A malmok korlátozzák az üzemet.

Budapest, február 26. A budapesti malmcégek együttesen megállapodtak abban, hogy március 1-től az üzemet két hétig teljesen beszüntetik, azután pedig június végéig hetenkint négy napra korlátozzák.

Franciaország katonai intézkedése.

Páris, február 26. A hadügyminiszter elrendelte a keleti határon a katonaság létszámemelését.

Borzalmas halál.

Koppenhága, február 26. Vértfogyasztó látványok voltak tanui az itteni Tivoli alkerti látogatói. Egy himoroszlán, amelyet nemrég hoztak Szomaliból, kiszabadult a ketrecből s hatalmas ugrással leterítette az előtte álló dr. Temesut, Dánia fővárosának egyik legolvasottabb lapjának főszerkesztőjét. Mire a vészrudakkal az örök odaértek, dr. Temesute teste darapokra volt széttéve. Az oroszánt angyonlőtték.

Nagy textil-részvénytársaság.

Bécs, február 26. A Fremdenblatt írja: Értesülésünk szerint az utóbbi időben az osztrák és a magyar bankok között folytatott azok a tárgyalások, amelyeknek célja egy osztrák és magyar részvénytársulat alapítása a textiliparban tervezett szervezések keresztülvitele végett, befejezésre jutottak. A koncessziós okmányokat legközelebb fogják Bécsben és Budapesten a kormány elé terjeszteni.

Öngyilkos artistalány.

Dráma a kávéházban.

A budapesti Erzsébet-körúton levő Meteor-kávéházban, ahol éjszakánként a fővárosi mulatóhelyek artistái és artistanői tanyáznak, nagy riadalom volt az éjszaka. Halálra szánta magát egy rövidre nyírott szőke hajú kis artistanő, akit közönségesen csak a Mis Edith néven ismertek. És a kis Edith nem tréfált, mint az ő kolleganői szoktak, amikor ráakarnak ijeszteni galvárléjraikra: ő egészen komolyan fogta fel a dolgot és reggel óta már a bonctani intézet márványpadján fekszik mozdulatlanul. Esre 9 óra tájban ment be a Meteor kávéházba Hottow Edith 18 éves artistanő. Kávéval rendelt és levélpapírost, meg tintát. A kávéhoz hozzá sem nyúlt, ellenben szorgalmasan írta a leveleket. Ejjél is elmúlt már, amikor a szőke Edith elkészült a levélírással. Közbe-közbe elbeszélgetett ismerőseivel és panaszkodott nekik egy Erdődy nevű bankhivatalnokra, akibe halálosan bele szeretett.

— Nem tudok nélküle élni! — mondta többször is Hottow Edith.

Azután egyszer csak felkelt az asztal mellől és kiment a kávéház egyik félreeső helyére. Alig ment oda be, revolver durranás hallatszott. A kávéház személyzete odarohant, betörte az ajtót és a szép szőke Edith ott hevert a földön: mellette volt a gyöngyháznyelű kis revolvere, amelylyel a szájába lőtt.

A mentőket hívták hozzá, akik a szerencsétlen teremtést bevitték a Rókus-kórházba, ahol azonban még az éj folyamán felkeltőkor meghalt, anélkül, hogy eszméletre tért volna.

A boldogtalan teremtés levelet írt a rendőrségnek, melyben a következő sorok vannak:

— Bitte mich in Budapest begraben zu lassen!

Ezenkívül írt egy levelet nővérenek.

Hottow Irmának, aki Bécsben lakik, a Süttgasse 41. szám alatt.

Hottow Edith holttestét a kórházból kivitték a törvényszéki orvostani intézet bonctermebe.

Felderített büntény Kettős gyilkolás.

Körösmező, febr. 26.

Heuka Imre vizsgálóbíró, Majoros Mihály kir. ügyész és dr. Heller Jakab törvényszéki orvos kiszálltak a Körösmező mellett levő Tisza-Dohanszki, telepen, ahol a csendőrök kiderítették, hogy Popagyocsekné Fukajak Olena és ennek szeretője, Motruk Iván egy Kolbaszoju Anna nevű tiszaborkuti 22 éves leányt megfojtották és elásták a Popagyocsekné háza pitvarában. Az eset októberben történt, a mikor a házigazda, Popagyocsek, akinek a megölt leány a szeretője volt, nem volt otthon, hanem munkán volt egy erdélyi községben.

Mikor visszaérkezett, a leány eltűnt. Ekkor veszekedés támadt a férfi és felesége között. Egy óvatlan pillanatban az asszony férjének nyakába dobott egy kötelet és szeretője, Motruk István segítségével a férjjel is végeztek. A gyilkosság úgy derült ki, hogy a csendőrök a házigazdát, Popagyocsek Andrást egy kihágás miatt keresték. A gyilkosságot a csendőröknek a gyilkos asszony kilenc éves leánya mondta el.

A kis leány vallomása után a csendőrök Popagyocsek Andrást tetemét a kamrában, szeretőjének holttestét pedig a pitvarban találták elföldelve. A vizsgálóbíró előtt Motruk Iván azt vallotta, hogy Popagyocsek vette rá a gyilkosságban való részvételre. A gyilkos asszony csak a férje meggyilkolásában való bűnösségét ismeri be s erre is azt mondja, hogy férje durván neki támadt s önvédelemből követte el a gyilkosságot. Motruk Ivánt a máramarosszigeti fogházba szállították. Popagyocseknéval azonban még kint a helyszínén nyomoznak a csendőrök.

Csarnok.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

A vasuti állomáson mindketten nehezen, szívszorogva várták a vonat beérkezését. A csipegyáros beismerte Lehel előtt, hogy soha még ennyire izgatott nem volt.

Végre feltűnt a vonat és Lehel repeső örömmel nézte berobogását, az utasok kiszállását, amíg észrevette az édes anyját. Hirtelen megfeszült a nagybácsi is, szaladt a vonathoz, hogy a lépcsőn lesegítse az anyját s aztán csókokkal halmozták el egymást.

— Én édes fiam, csakhogy a keblemre ölelhetek, csakhogy újra láthatlak, újra hallhatom szavadat.

— Drága jó anyám, végtelenül boldoggá tettél, hogy eljöttél, szeretet vár itt téged sokkal több és sokkal nagyobb, mintsem gondolnád.

Karonfogta édes anyját és vezette a sürgő-forgó sokaság közt.

— Jer, itt van, itt vár a nagybácsi is, meg pedig nehezen.

Az öreg Bátor is észrevette őket s már messziről e'csodálkozott, hogy az ő sógora még milyen fiatal és milyen szép asszony. Sietett utat törni magának, hogy elbűk jusson.

— Nézd, nézd jó anyám, itt van a nagybácsi.

Az öreg Bátor megcsókolta Lehel édes anyjának kezét, azután a homlokát:

— Igazán nagy örömmre szolgál, hogy itt üdvözölhetem önt, asszonyom.

— Nagyon örvendek, hogy megismerhettem, sokat hitva férjemet, engem is; elismerem, én voltam az oka, hogy nem jöttünk, de most hangsúlyozom, boldogan és nagy örömmel jöttem.

(Folyt. köv.)

Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 628.—. Magyar hitel 821.50. Koronajáradék 88.80. Hazai bank —.—. Agrár 502.—. Jelzálog 434.—. Magyar bank 567.—. Leszámitoló 518.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 364.—. Rima 715.—. Közuti 675.—. Városi vill. 373.—. Államvasut 709.—. Általános köszén 1066.—. Salgó 778. Atlantica 350.—. Déli vasut 116.—. Ganz 3400.

Irányzat: A békésebb külpolitikai hírekre nyugodt forgalom mellett szilárd.

Gabonátőzsde. Áprilisi buza 11.50. Októberi buza 12.10. Áprilisi rozs 9.79. Októberi rozs 9.61. Áprilisi zab 10.01. Okt. zab 8.73. Májusi tengeri 7.50. Juliusi tengeri 7.72.

Irányzat: gyöngye.

Ujdonság! Ujdonság! Kistemplom-bazár Rózsánál

Van szerencsém értesíteni a t. hölgyközönséget, hogy a tavaszi bevásárlásról a mai napon visszaérkeztünk 6000 drb

legujabb tavaszi kabáttal

és costümökkel, ugyszintén bakfis, leány kabátokkal, gyermek costümökkel s gyermek kabátokkal.

Legujabb blousok s pongyolák, berlini modellek. 128

Ugyszintén a legujabb tavaszi

selyem kalapok Óriási választékban!

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató díszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 184

Dr. Geose Daniél-utca 39. szám.

Közados Reichmann Lipót csődötmegéhez leltározott követelések 1913 február 27-én déli 12 órakor Piac-utca 52. sz. a. ügyvédi irodában készpénz fizetés ellenében birói árverésen — minden szavatosság nélkül — eladatnak. 167

Csődötmegmondók.

Eladó telek

Két utcára szoló szép kis ház **elköltözés** miatt olcsón eladó vagy

:: kiadó. ::

Értekezhetni 11 órától 5-ig Ajtó-u. 16. 162

365—1913. tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A derecskei kir. jbiróság mint tkvi hatóság köhírré teszi, hogy Wohanha és társa végrehajthatónak, Alekszt Lajos hosszupályi lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében 500 kor. tőke, ennek 1912 január hó 1. napjától járó 6% kamatai 152 kor. 20 fillér már megállapított valamint a még felmerülő költségekből álló követelése kielégítése céljából a derecskei kir. jbiróság területén levő a hpályi 142. sz. betétben 890. hrszám a. felvett házasteltelekre 1600 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendelvényén, annak foganatosítására határidőül az 1913. évi március hó 18. napjának d. o. 9 óráját Hosszupályi községhezához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kitélt ingatlan a kikiáltási ár 2/3 (két harmad) részén alul eladni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási árának 10%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadék-képes értékpapirban letenni vagy az 1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt e kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál ugy Hpályi községhezánál tekinthetők meg.

Derecske, 1913 február 3-án.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Jákó, s. k.

kir. jbiró.

216

Uj

Festő üzlet.

Uj

Uj Festő üzlet. Uj

Bartha Gergely és Fia utóda

Bartha László

szobafestő, mázoló és tapétázó

Domb-utca 16. szám.

Bel- és külföldi modern mintalapok és könyvek.

:: Költségvetés díjtalan. — Legolcsóbb ár. ::

:-: 1913. évi mintalapok megérkeztek. :-:

Uj Festő üzlet. Uj

Uj

Festő üzlet.

Uj

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli megköszönésekre ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza érdekében bányegyet kell mellékelni. Tűzfürdőszobáink a hirdetés áránál a kiadónál mindig későbbi kell.

Apró hirdetésnek díja előző éveté. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Levelézés.

Nexus
bérem vigye el levelét a kiadóhivatalból. b

Epedőhöz.
Bírók. Nagyságod megdöcögött. Mennyire sóvárogok mielőzör csokolni arcacskáját legközelebb. Ah, a szerencsén szünet rajongok. Ez az ideáljaim betovábbja. 1292

Másodvirágzás
feligere level van a kiadóhivatalban. b

Ajánlat.

Takarmányrépa
márciusa 1,50 fillérével kapható Bíró Pálnál, miképercsi utfélen eső kertgazdaságában. 1281

Kalap
ásvarrást és vasalást szak szerűen elvégző a Női kalapgyár raktára, Simonffy-utca 2. 1280

Május
1-re egész udvar kiadó vagy eladó. Teloki-utca 6. szám. 1277

Különbejárati
elegánsan burorozott szoba kiadó. Hatvan-utca 24. özv. Schwartzmónál. 1270

Két
szoba, konyha, előszoba külön udvarral kiadó májusra. Vargakert, déli sor 23. 1266

Kiadó
Cégté kertben lévő két hold termő szőlő gyümölcsösrel és egy szobás lakással. — Értekezhetni Nyomatató-utca 7. 1246

Díványok
készen kapható Nagy Antal kárpitosnál. — Arany János-utca 38. 1225

Két
szobás modern lakás kiadó József kir. herceg-utca 59. 1137

Két
szobás udvari üzlethelyiség kiadó, Piac-utca 42. 37

Öt
szobás udvari lakás Kossuth-utca 26. kert használatával május 1-re vagy augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 46

Eladó birtok.

40 hold, 30 hold szántó 7 hold lucernás, — 3 hold kaszáló. Pusztaliget, Halápi állomástól fél óra hajítás. Tóby József tőzsomszéd, — esetleg haszonbérbe azonnal

kiadó

Értekezhetni Simonffy-utca 19. sz. 163

'Meteor'

mozgó színház

Bocskaytér 10.

Telefon 9-47.

Ma Csütörtökön

a következő fényes műsor kerül bemutatásra Tengerészeti torna iskola, látványos term. felv. A tragédia, hum. Tettei érve, hum. A három rabja, dráma 1 felv. Leó az özvegyek támogatója, vígjáték 1 felv. — **A börze király** vagy a török szultán kincsei, társadalmi világláger 3 felvonásban. Állandó 2 óras műsorok. Szombaton fényes új műsor.

Király
kávét mégis a legjobb kivanatra vevő előtt pórkolva, Debrecen, Dégenfeld-ter 11. 31

Ha
jó élesztővel süt, jó kenyert kap, kérjen minden üzletben „Viktoria” élesztőt, mert ez elismert kitűnő pék élesztő. Fő-lerakat Király fűszer üzletében, Dégenfeld-ter 11. Telefon 286. Minden csomagot házhoz szállít. 29

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi édes nemes és rózsá paprika különlegességeit, valamint saját őrölt fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél árendeményt nyújtok. 27

Festékek
hordók igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatalban. b

Hazi
ebéd koszt olcsó és izletes bentékezésre kapható. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó
modern szép ötszobás, furdőszobás lakás. Esetleg istállóval. Simonffy-utca 11. 1288

Kiadó
két utcai világos pince, Simonffy-utca 11. 1289

Egy
minden tekintetben modern 6 szobás lakás május 1-től kiadó, esetleg egy helyiség üzletnek is alkalmas. Ugyanott felső 3 szobás modern lakás. 1260

Kiadó
Arpádtér 47. számú házban földszint 3 szoba, konyha, kamara, melyből egy helyiség üzletnek is alkalmas. Ugyanott felső 3 szobás modern lakás. 1284

Löhére.
Lucerna és répanagvak olcsón beszerezhetőek — Fohn szaküzletében Deák Ferenc-utca 14. 793

Kiadó
május 1-re Pest-utca 69. sz. új házban utcai modern lakás, villanyos megállónál. 1297

Uri
leány március 1-re kezdő fizetéssel ajánlkozik üzletbe kiszolgálni — vagy pénztárhoz. Cim a kiadóhivatalban. 1294

Kiadó
udvari lakás, két szoba, konyha, kamara, nagy üveges veranda varodának kitűnő. Simonffy-utca 55. 1265

Gondnőkül
élhet, ha azonnal átveszi aranybánya üzletemet kevés pénzzel. Cim a kiadóhivatalban. 1302

Füstös
előnyomdaja és himzés vállalata Péterfia-utca 15. az udvarba. 1165

Kiadó
4 szobás utcai lakás melékkelhelyiséggel Nyomatató-utca 12. sz. 1301

Egészes
angol parmu alma, 5 kiló 2 K 50 fill. Erzsébet-utca 50. szám. 1287

Homokkert
Bánffy-utca 6. két kisebb lakás kiadó. 1110

Kiadó
vagy eladó gyártelep teljesen felszerelve modern gépekkel együtt, asztalos vagy hason szakmájú gyártelepnek különösen alkalmas. — Értekezhetni Fa- és Ércokoporsógyár, Homokkert. 36

Nyara a lótbérbe.

Dresdner, Istvánmalom. Telefon 39. 135

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát vesz Steiner Mihály, Csapó 27. keresztépület. 45

Házmestert
keresek. — Értekezhetni Piac-utca 44. sz. a. ügyvédi irodában. 1270

Egyszerű
német lányt keresek 5 éves kislány mellé. Cim a kiadóhivatalban. 1261

Mérlegképes
fiatal könyvelő és levelező fél napra állást keres. — Cim a kiadóhivatalban. 1252

Egy
álló tükröt megvételre kerestetik. Kovács Gyula és Társa, Piac-utca 55. 1240

Egy
jó használt ruha varrógépet veszek Bogdán Lajos, Miklós-utca 55. 1290

Órás
tanuló felvétetik Neuhauser Károly pályasír üzletében, Piac-utca 81. szám. 1286

Vizsgázott
fűtő március 1-től állandó alkalmazást nyer Falk Armin és Társa kefégyárában. 1285

Fuvaros
kerestetik egy lovas stráf-szekérrel évi szerződésre azonnali belépésre. Klein Antal, Széchenyi 6. 1297

Gépírónt
keresek azonnali belépésre Dr. Varga ügyvéd, Csapó 32. 1298

Mosóné
kerestetik. Nyugoti-utca 14. fodrász üzletbe lehet értekezni. 1291

Szombaton
délután bordó köves gyűrűmet elvesztettem s egy illető azt a megtalálótól elkérte, felkérem tehát, mivel ismerem személyesen, sziveskedjek Kiss Lajos üzletébe (Csapó-utca) a kollektívességek elkerülése végett átadni 1293

debreceni fuvarozást

termény-áruraktár és gyáripár r. t. habarcsgyárából az 1913-ik évben történő habarcs fuvarozást vállalatba óhajta adni és felkéri a pályázni kívánó fuvaros vállalkozókat, hogy ajánlataikat f. é. március 3-ig a társaság irodájába — (Homokkert) nyujtsák be. 161

Eladás.

Eladó
Nyit utca 112 számú jól jövedelmező ház 1260

Modern
új szalon garnitúra, tükör előszoba fal jutányosan eladó. Varga-utca 19. 1259

Egy
szoba bútor elutazás miatt eladó. Késes-utca 49. 1242

Két
drb szárnyas ajtó üveges egész új eladó. Erzsébet-utca 25. 1238

Eladó
tanya. Városhoz közel, Ujföldön 11 hold kedvező feltételek. Késes-utca 86. 1115

Fűszerára
berendezés, kirakat és ajtórollók eladók. Booskai 1 sz. 35

Eladó
gázmotor, illetve szivogázmotor 16 lóerős, világhírű „Hille” gyártmány, kitűnő állapotban üzemnyobítás miatt azonnal eladó. A gép üzemből is megtekinthető. Épitőipari és Lemezárnyár B. T. Külső-vásártér 16-17. 34

Kissé
használt női ruhák eladók Timár-utca 50. szám alatt. 1234

55 db

Debreceni első takarékpénztári részvény a 900 kor.

Eladó

Cim a kiadóhivatalban. 151

Ház
vendéglővel. Az építendő honvéd gyalogsági lovasági tüzérségi laktanyák mellett eladó. Hajduböszörményi-ut 81. Sestakertben 1078 ol szőlő is eladó. 1283

Konyha
kékedények és befőttes üvegek, képrámák és képek azonnal eladó. Arany János-utca 27. 1303

Eladó
adómentes új ház. Timaroknak, szappanosoknak, gazdálkodóknak, gyártelepnek alkalmas, Miklós-utca végén, Szoboszlai-utca 4. sz. 1000 koronával meg lehet venni, évi jövedelem 2000 kor. 1293

Debreceni
Gazdák Bankja részvény eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1300

Egy jóforgalmu fűszer üzlet

halál esett miatt azonnal bérbeadó. Ugyanott egy kereskedő segéd azonnal felvétetik.

Kiss Lajos

156 fűszerkereskedő
:-: Csapó-utca 100. :-:

Zalai Márk tanár

3 navi könyvviteli tanfolyama március hó 3-án ismét megnyillik. Tandij 80 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Leiktismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta Piac-utca 58. sz. 10-12-ig. 81

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fuchtl testvérek végrehajthatónak, Bőr József és neje Kovács Julianna végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a debreceni kir. törvényszék területén lévő a debreceni 7672. sz. tkvben A + 5062/11. hrsz. alatt felvett vargakerti házas ingatlanból, a Bőr József és neje Kovács Julianna nevében álló 100/226-részre 1630 korona kikiáltási árban és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi március hó 8-ik napjának délelőtti 11 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár feletől eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a tovább folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1913. év jan. hó 31. napján. Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Czipott s. k. kir. tbíró.

A kiadvány hitelűl

Simonyi s. k. kir. tkvezető.